
 

 

 
 
 

 

Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Μη αποζημίωση κερασοπαραγωγών Π.Ε. Πέλλας και Ημαθίας για 

τον παγετό 19–20 Μαρτίου 2025 στο προανθικό στάδιο» 

Σύμφωνα με ανοιχτή επιστολή πληγέντων κερασοπαραγωγών από τις Π.Ε. 

Πέλλας και Ημαθίας, ο παγετός της 19ης και 20ής Μαρτίου 2025 προκάλεσε εκτεταμέ-

νες ζημιές (έως και 100%) στις κερασιές στο προανθικό στάδιο, με σοβαρή απώλεια 

παραγωγής και εισοδήματος σε περιοχές όπου το κεράσι αποτελεί ακόμη και μονο-

καλλιέργεια. 

Κατά τα αναφερόμενα, στις 20/03/2025 έγινε αναγγελία ζημιάς από το Υποκα-

τάστημα ΕΛΓΑ Βέροιας, όμως δηλώθηκαν αρχικά μόνο λίγες υπερπρώιμες ποικιλίες 

που βρίσκονταν σε πλήρη ανθοφορία, καθώς, σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό 

του ΕΛΓΑ, η ασφαλιστική κάλυψη ξεκινά από το στάδιο του 100% της ανθοφορίας. Για 

τις συγκεκριμένες ποικιλίες έγιναν οι προβλεπόμενες αυτοψίες. 

Στη συνέχεια, με νέα αναγγελία στις 13/04/2025, κλήθηκαν οι παραγωγοί να 

δηλώσουν και τις λοιπές ποικιλίες κερασιών που υπέστησαν ζημιές στο προανθικό 

στάδιο, καταβάλλοντας τα προβλεπόμενα τέλη εκτίμησης. Σύμφωνα με τις διαθέσιμες 

πληροφορίες, υποβλήθηκαν περίπου 11.500 δηλώσεις. 

Ωστόσο, οι απαιτούμενες εκτιμήσεις δεν πραγματοποιήθηκαν: ο Μάιος παρήλθε 

χωρίς αυτοψίες με επίκληση έλλειψης προσωπικού και παρότι ακολούθησαν οι μήνες 

Ιούνιος, Ιούλιος και Αύγουστος και εκτιμήθηκαν άλλες καλλιέργειες (όπως ροδάκινα και 

βερίκοκα), για τα κεράσια δεν έγινε καμία εκτίμηση, παρά τις επανειλημμένες διαμαρ-

τυρίες. 

Τον Σεπτέμβριο, οι παραγωγοί πληροφορήθηκαν ότι τα κεράσια θα αποζημιω-

θούν μέσω άλλου ad hoc προγράμματος, αφού προηγουμένως εξευρεθούν τα απαι-

τούμενα κονδύλια, με διαβεβαιώσεις ότι αυτό θα γίνει «πολύ σύντομα», χωρίς όμως να 

υπάρχουν μέχρι σήμερα συγκεκριμένες αποφάσεις, και σαφές χρονοδιάγραμμα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2943

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/2/2026



Την ίδια στιγμή, οι παραγωγοί επισημαίνουν ότι άλλα Κράτη Μέλη της ΕΕ κινή-

θηκαν εγκαίρως για κοινοτικούς πόρους στήριξης, ενώ στην Ελλάδα δεν υπάρχει κα-

θαρή απάντηση για το αν έχει κατατεθεί ή όχι αίτημα προς την ΕΕ για την αποζημίωση 

των κερασιών λόγω του παγετού 2025. 

 

Επειδή οι κερασοπαραγωγοί βρίσκονται ήδη σε νέα καλλιεργητική περίοδο χω-

ρίς την αναγκαία ρευστότητα, με συσσωρευμένα χρέη και πραγματικό κίνδυνο εγκατά-

λειψης της καλλιέργειας. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός δηλώσεων ζημιάς που υποβλήθηκαν για 

κεράσια μετά την αναγγελία 13/04/2025; 

2. Ποιο είναι το συνολικό ποσό τελών εκτίμησης που εισπράχθηκε για τις 

δηλώσεις αυτές και ποια είναι η τύχη τους, δεδομένου ότι δεν πραγματοποιήθη-

καν εκτιμήσεις; 

3. Για ποιο λόγο δεν πραγματοποιήθηκαν εκτιμήσεις ενώ στην ίδια περί-

οδο πραγματοποιήθηκαν εκτιμήσεις σε άλλες δενδρώδεις καλλιέργειες στις ί-

διες περιοχές; 

4. Έχει υποβληθεί ή όχι αίτημα προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή/Ευρωπα-

ϊκή Ένωση για έκτακτη στήριξη λόγω του παγετού 2025 για την καλλιέργεια κε-

ρασιού; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να καταβάλει ενίσχυση ήσσονος σημασίας (de 

minimis) για την απώλεια εισοδήματος των κερασοπαραγωγών του παγετού 

2025; 

6. Προτίθεται το ΥΠΑΑΤ να προχωρήσει σε αναθεώρηση/επικαιροποίηση 

του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να αντιμετωπίζονται πλέον ζημιές στο προαν-

θικό στάδιο σε δενδρώδεις καλλιέργειες που πλήττονται επαναλαμβανόμενα 

από ακραία καιρικά φαινόμενα; 

 

 

 

 

 

 

 

 



Οι Ερωτώντες Βουλευτές    

 

Βασίλειος Κόκκαλης 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ειρήνη 

 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης  

 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη)  




